
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00157
Título da Pesquisa:
HORÁRIO POLÍTICO NA TV / VOZ DO BRASIL
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP E RIO DE JANEIRO-CAP/RJ
Data da Pesquisa: 24/FEVEREIRO/1989
Tamanho da Pesquisa: 1801
Universo da Pesquisa: ELEITORES DAS CIDADES DE SÃO PAULO E RIO DE JANEIRO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 24 anos
2 25 a 39 anos
3 40 anos ou mais
Total

524 29,1 29,1 29,1
650 36,1 36,1 65,2
627 34,8 34,8 100,0

1801 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

902 50,1 50,1 50,1
899 49,9 49,9 100,0

1801 100,0 100,0

q01 Você é a favor ou contra a transmissão do horário político gratuito na TV, na época 
de eleições?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

715 39,7 39,9 39,9
963 53,5 53,7 93,5
116 6,4 6,5 100,0

1794 99,6 100,0
7 ,4

1801 100,0
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q02 Você é a favor ou contra a transmissão do horário político gratuito na TV, na época de 
eleições.Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Atrapalha a 
programação da TV / há 
coisas mais importantes 
para mostrar
2 Só falam besteiras/ tem 
muita mentira/ falam 
muito e fazem pouco/ 
muito papo furado/ não 
acredita nos políticos/ (...)

3 Não gosta de política / é 
contra a política / não se 
interessa pelo assunto / é 
apolítico / perda de tempo

4 É chato / mal feito / mal 
elaborado / o tempo é mal 
dividido / demora muito / 
horário é muito extenso

5 O eleitor deve se 
informar por conta 
própria / o eleitor deve 
conhecer seu candidato
6 Outras respostas
7 Para conhecer melhor 
os candidatos, os 
partidos, suas idéias / 
conhecer a proposta dos 
candidatos
8 É um espaço para os 
partidos e candidatos 
exporem seus programas 
/ divulgar a imagem do 
candidato
9 Informar o povo / 
esclarece a opinião 
pública / orienta as 
pessoas
10 Não sabe / não 
respondeu
11 Porque é divertido / 
gosta das palhaçadas / é 
bom para se distrair
12 Porque é bom / é 
democrático / é 
importante / respostas 
vagas
Total

115 6,4 6,4 6,4
257 14,3 14,3 20,7

443 24,6 24,6 45,3

79 4,4 4,4 49,6

121 6,7 6,7 56,4

16 ,9 ,9 57,2

72 4,0 4,0 61,2
234 13,0 13,0 74,2

160 8,9 8,9 83,1

237 13,2 13,2 96,3

31 1,7 1,7 98,0

12 ,7 ,7 98,7

24 1,3 1,3 100,0

1801 100,0 100,0
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q03 Na sua opinião, o horário político gratuito na TV deve ser apresentado:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em todas as emissoras 
ao mesmo tempo

2 Em todas as emissoras 
mas em horários 
diferentes
3 Apenas em metades 
das emissoras em cada 
dia
4 Não deve existir
5 Outras respostas
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

464 25,8 25,8 25,8

521 28,9 29,0 54,8

245 13,6 13,6 68,5

484 26,9 26,9 95,4
50 2,8 2,8 98,2
32 1,8 1,8 100,0

1796 99,7 100,0
5 ,3

1801 100,0

q04 Quanto à duração do horário político gratuito na TV, você é favor:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De que permaneça o 
tempo atual de 1 hora
2 De um tempo maior
3 De um tempo menor
4 Não sabe
5 Outras Respostas
Total

Omisso Sistema
Total

455 25,3 25,3 25,3

44 2,4 2,5 27,8
1027 57,0 57,2 85,0

48 2,7 2,7 87,7
221 12,3 12,3 100,0

1795 99,7 100,0
6 ,3

1801 100,0
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q05 Na sua opinião, o tempo da propaganda gratuita deve ser dividido:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Igualmente entre os 32 
partidos políticos atuais
2 Proporcionalmente 
dividido apenas entre os 
partidos com 
representantes no 
Congresso
3 Proporcionalmente 
dividido mas garantindo-
se um tempo mínimo 
mesmo para partidos sem 
representantes no 
Congresso
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1020 56,6 57,0 57,0

91 5,1 5,1 62,1

334 18,5 18,7 80,8

248 13,8 13,9 94,6
96 5,3 5,4 100,0

1789 99,3 100,0
12 ,7

1801 100,0

q06 Você é a favor ou contra a transmissão da Voz do Brasil diariamente em cadeia de rádio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1262 70,1 70,4 70,4
353 19,6 19,7 90,1

5 ,3 ,3 90,4
173 9,6 9,6 100,0

1793 99,6 100,0
8 ,4

1801 100,0
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q07 Na sua opinião, a Voz do Brasil deve ser apresentada no rádio:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em todas as emissoras 
ao mesmo tempo

2 Em todas as emissoras 
mas em horários 
diferentes
3 Apenas em metade das 
emissoras em cada dia

4 Não deve existir
5 Outras respostas
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

940 52,2 52,3 52,3

321 17,8 17,8 70,1

210 11,7 11,7 81,8

225 12,5 12,5 94,3
40 2,2 2,2 96,5
63 3,5 3,5 100,0

1799 99,9 100,0
2 ,1

1801 100,0

q08 Qual é o seu partido de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PT
2 PMDB
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 PSDB
8 Outros
9 Outras respostas
10 Não tem / nenhum
Total

Omisso Sistema
Total

474 26,3 26,4 26,4
156 8,7 8,7 35,1

79 4,4 4,4 39,5
20 1,1 1,1 40,6

200 11,1 11,1 51,7
24 1,3 1,3 53,0
25 1,4 1,4 54,4
46 2,6 2,6 57,0
33 1,8 1,8 58,8

740 41,1 41,2 100,0
1797 99,8 100,0

4 ,2
1801 100,0
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q09 Em que partido você votou nas últimas eleições?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PT
2 PMDB
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 PSDB
8 Outros
9 Outras respostas
10 Não tem / nenhum
Total

Omisso Sistema
Total

560 31,1 31,2 31,2
196 10,9 10,9 42,1
142 7,9 7,9 50,1

26 1,4 1,4 51,5
272 15,1 15,2 66,7

43 2,4 2,4 69,1
37 2,1 2,1 71,1
73 4,1 4,1 75,2
56 3,1 3,1 78,3

389 21,6 21,7 100,0
1794 99,6 100,0

7 ,4
1801 100,0

q10 Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 1o grau
2 2o grau
3 Superior
Total

Omisso Sistema
Total

894 49,6 49,8 49,8
551 30,6 30,7 80,5
350 19,4 19,5 100,0

1795 99,7 100,0
6 ,3

1801 100,0
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